

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

14 - 20 апреля 2023

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	06
Искусственный интеллект	08
Информбезопасность	10
InsureTech	13
Развитие технологий	14
Ипотека	18
Резонансные новости	20
АФТ и участники	26

Платежи

Лимит переводов в СБП между своими счетами нужно увеличить до 1,4 млн руб. — «Тинькофф»

«Тинькофф банк» поддерживает предложение ЦБ РФ повысить лимит бесплатных переводов между своими счетами в Системе быстрых платежей (СБП) со 100 тыс. до 1,4 млн руб., сообщил вице-президент, руководитель управления платежей и переводов «Тинькофф банка» Сергей Хромов в ходе платежной конференции Ассоциации банков России.

Источник: tass.ru



ЦБ РФ работает над реализацией удаленного оформления карт «Мир» иностранцам — Набиуллина

Банк России совместно с правительством РФ работает над созданием условий для иностранцев, которые хотят оформить карты российской платежной системы «Мир».

Источник: tass.ru



Набиуллина сообщила о разработке альтернативы картам «Мир»

Центробанк работает над созданием альтернативы картам «Мир», которая позволит россиянам совершать покупки за рубежом. Сейчас Банк России выстроил систему шлюзов с зарубежными платежными системами, активная работа ведется с Турцией, сообщила глава ЦБ Эльвира Набиуллина.

Источник: banki.ru



Альфа-банк запустил сервис для бизнеса с проведением расчетов с Вьетнамом в нацвалютах

Альфа-банк запустил консалтинговый сервис для предпринимателей - участников внешнеэкономической деятельности с Вьетнамом, в рамках которого предоставил возможность расчетов в национальных валютах, сообщили в пресс-службе кредитной организации.

Источник: 1prime.ru



Платежи

Набиуллина: у ЦБ есть вся необходимая инфраструктура для международных расчетов

У Банка России есть необходимые инфраструктурные решения для развития международных платежей, регулятор готов адаптировать их под требования партнеров. Об этом заявила председатель ЦБ Эльвира Набиуллина в Госдуме.

Источник: vedomosti.ru



Оплата поездок в метро по Face Pay выросла в 2,5 раза

Такие данные показало исследование платежей за проезд в метро по картам Почта Банка в период с 1 января по 17 апреля 2023 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. С момента запуска сервиса Face Pay на всех станциях московского метро в октябре 2021 г. клиенты Почта Банка потратили на оплату поездок «по лицу» около 3 млн рублей.

Источник: comnews.ru



Оборот сервиса SberPay QR в Москве в 1-ом квартале 2023 года превысил 4,4 млрд рублей

Увеличилось и количество транзакций – до 4,3 млн операций за три месяца. Это в 3 раза больше аналогичного показателя в прошлом году.

Источник: comnews.ru



Глава МИД Венесуэлы пообещал «хорошие новости» по использованию карт «Мир» в стране

Центробанки России и Венесуэлы работают над использованием платежной системы «Мир» в Венесуэле, скоро будут хорошие новости, сообщил глава МИД латиноамериканской страны Иван Хиль журналистам после переговоров с российским коллегой Сергеем Лавровым.

Источник: 1prime.ru



Платежи

НСПК корректирует тарифы для крупных банков

Во второй половине 2023 года Национальная система платежных карт предполагает внедрить новый сервис, рассчитанный на банки с большой эмиссией карт и эквайринговой сетью: детокенизацию их транзакций, совершаемых с помощью Mir Pay в их же сети.

Источник: plusworld.ru



ЦФА и цифровой рубль

«Ростелеком» разместил на платформе Альфа-банка ЦФА на 750 млн руб.

Цифровые финансовые активы были выпущены на денежное требование со сроком 90 дней и фиксированным доходом 9%.

Источник: rbc.ru



Банк России отработает использование ЦФА для международных расчетов наряду с криптовалютой

Международные расчеты в рамках экспериментального правового режима (ЭПР) могут быть разрешены не только в криптовалюте, но и с помощью работающих в легальном поле российских цифровых финансовых активов (ЦФА), считает председатель Банка России Эльвира Набиуллина.

Источник: interfax.ru



ЦБ: оплатить покупку цифровыми рублями можно считав QR-код и выбрав их средством платежа

ЦБ РФ сейчас работает над введением цифрового рубля, но уже разработал сценарий, как посредством него оплачивать покупки, сказано в пояснениях регулятора.

Источник: 1prime.ru



Набиуллина: после пилота цифровой рубль предложат всем клиентам

После пилотирования цифрового рубля на небольшом количестве клиентов Банк России сможет предложить его всем, заявила председатель ЦБ Эльвира Набиуллина в Госдуме.

Источник: vedomosti.ru



ЦФА и цифровой рубль

Набиуллина рассказала о бесплатных переводах в цифровых рублях

Переводы цифровых рублей между физическими лицами будут бесплатными, а лимит на пополнение своего электрокошелька составит 300 руб. тысяч в месяц.

Источник: [iz.ru](https://www.iz.ru)



Искусственный интеллект

Как регулирование искусственного интеллекта повлияет на IT-гигантов

Западные и китайские власти, а также руководители IT-гигантов не на шутку озаботились бурным ростом популярности искусственного интеллекта (ИИ) генеративного типа после того, как чат-бот ChatGPT набрал 100 млн пользователей за месяц – быстрее, чем любое другое приложение. Российский Центробанк, в свою очередь, заявил, что намерен создать центр компетенций в сфере ИИ.

Источник: vedomosti.ru



Эксперты оценили планы достижения суверенитета в выпуске беспилотников

Достичь технологического суверенитета России в сфере производства беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) реально в течение двух-четырех лет, для этого требуется активная работа по импортозамещению в смежных отраслях, сообщил генеральный директор и основатель компании «Флай Дрон» Никита Данилов.

Источник: vedomosti.ru



«Яндекс браузер» научился переводить видео с китайского языка

Технология уже работает на YouTube, а чуть позже появится поддержка популярной китайской видеоплатформы Bilibili. Готовых решений не было, поэтому разработчики «Яндекса» с нуля собрали собственный датасет.

Источник: cnews.ru



«Наш GPT» появится через два года

Предполагается, что чат-боты с функционалом, напоминающим ChatGPT, но не столь продвинутые, запустят компании «МТС», «ВК» и «Яндекс».

Источник: comnews.ru



Искусственный интеллект

«Яндекс» открыл центр робототехники

«Яндекс» открыл центр робототехники для тестирования собственных складских роботов «Маркета». Появление такого центра позволит «Маркету» оперативно тестировать прототипы, проверяя рабочие гипотезы, а также быстрее собирать и внедрять в работу складов новых промышленных роботов.

Источник: cnews.ru



Буквы разные писать: IT-компании набирают гуманитариев для развития нейросетей

«Яндекс» начал нанимать людей гуманитарных профессий для обучения своей нейросети — российского аналога ChatGPT.

Источник: iz.ru



Ученые совместно с Yandex Cloud разработали нейросеть для предсказания Эль-Ниньо

Команда специалистов из Высшей школы экономики и Школы анализа данных «Яндекса» совместно с облачной платформой Yandex Cloud разрабатывают нейросеть для предсказания климатического феномена Эль-Ниньо.

Источник: cnews.ru



Информбезопасность

«Ростех» и «Алмаз-Антей» будут совместно бороться с киберугрозами в сфере воздушного движения

«Альтиус лаб» не только объединит экспертизу обеих сторон в деятельности по системному обеспечению информационной безопасности, но и позволит эффективно осуществлять процедуры по импортозамещению ИТ- и ИБ-продуктов.

Источник: cnews.ru



InfoWatch: объем утечек информации в России в 2022 году увеличился более чем в 2 раза

В 2022 г. количество утечек конфиденциальных данных из отечественных организаций выросло в 2,1 раза, а объем скомпрометированных записей персональных данных в 4,5 раза превысил население страны.

Источник: cnews.ru



Банк России выявил 427 финансовых пирамид в стране в первом квартале

ЦБ РФ выявил в прошлом квартале 427 финансовых пирамид, что на 6% выше аналогичного показателя годом ранее, следует из данных финансового регулятора.

Источник: 1prime.ru



Информбезопасность

ВТБ назвал новую главную жертву финансовых мошенников

ВТБ: мошенники за два года сместили фокус с мужчин на женщин. Жительницы Москвы в возрасте от 39 лет и старше в этом году чаще всего попадались на уловки мошенников, говорится в исследовании ВТБ.

Источник: [rbc.ru](https://www.rbc.ru)



Набиуллина: банки должны возвращать ушедшие на известные счета мошенников деньги

Банки должны возвращать клиентам деньги, если они были переведены на счета, уже известные как принадлежащие мошенникам, заявила глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина, выступая с отчетом в Госдуме.

Источник: 1prime.ru



«Яндекс» предупредил о мошеннических звонках от якобы сотрудников «Яндекс. Инвестиций»

«Яндекс» предупредил пользователей об участившихся звонках от телефонных мошенников, представляющих якобы сотрудниками сервиса «Яндекс. Инвестиции».

Источник: tass.ru



Информбезопасность

Обучение «белых» хакеров запущено в РФ — Минцифры

Российские компании запустили в России обучение «белых» хакеров — специалистов по кибербезопасности, которые специализируются на тестировании безопасности компьютерных систем.

Источник: tass.ru



«АльфаСтрахование» получила возможность доступа к записям с камер на МКАД

«АльфаСтрахование» заключила соглашение с Центром организации дорожного движения (ЦОДД) Правительства Москвы и теперь сможет получать доступ к фото- и видеоматериалам с камер, установленных на МКАД. Это поможет компании в урегулировании убытков по ОСАГО и каско.

Источник: comnews.ru



Набиуллина: клиенты банков должны иметь право на получение кредита без страховки

Клиенты банков должны иметь возможность брать кредиты без страховки, однако такие кредиты могут быть дороже, это обусловлено экономически, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина в ходе своего выступления в Госдуме.

Источник: 1prime.ru



Развитие технологий

В России вложат более 3 млрд руб. в разработку межсетевых экранов нового поколения

«Ростелеком», ВТБ и Positive Technologies намерены инвестировать в совокупности 3,5 млрд руб. в разработку собственных NGFW-продуктов.

Источник: cnews.ru



Кнопки SOS в авто могут связать с голосовыми помощниками «Алисой» или «Марусей»

Такую возможность сейчас прорабатывают АО «Глонасс» вместе с «Яндексом» и VK, сообщил генеральный директор компании АО «Глонасс» Алексей Райкевич.

Источник: vedomosti.ru



«Аврора» берет курс на Калининград

Российский производитель и дистрибутор электроники F+ tech представил смартфон и планшет на ОС «Аврора», которые хочет внести в реестр отечественных продуктов для получения государственных льгот. Технику будут выпускать в Калининграде, там же планируется устанавливать ОС.

Источник: kommersant.ru



Развитие технологий

МТС и «Россети Сибирь» протестировали новую технологию оптимизации передачи данных на сети NB-IoT

ПАО «МТС», цифровая экосистема, и электросетевая компания ПАО «Россети Сибирь», дочернее подразделение ПАО «Россети», в сотрудничестве с партнерами впервые в России протестировали на сети интернета вещей МТС стандарта NB-IoT новую технологию оптимизации передачи данных NIDD (Non-IP data).

Источник: cnews.ru



«Сбер» начал переходить на ноутбуки собственного бренда

«Сбер» начал тестировать в отделениях около 10 000 ноутбуков собственного производства, рассказали источники, близкие к ритейлерам и производителям электроники.

Источник: vedomosti.ru



Говори и показывай

В 2022 г. в России появилось не меньше двух десятков новых сервисов видеоконференцсвязи (ВКС). Все они обладают схожим набором технических характеристик, и все же каждая платформа сохраняет свою индивидуальность, делая ставку на определенные качества: устойчивость связи, интеграцию с внешними сервисами или то, что принято называть бьютификацией.

Источник: vedomosti.ru



Развитие технологий

«Ростелеком» и «Магнит» будут совместно развивать цифровые решения для ритейла

«Ростелеком», интегрированный провайдер цифровых услуг и решений, и федеральная розничная сеть «Магнит» создают технологическую лабораторию B2E TechLab для запуска новых цифровых решений и продуктов в сфере ритейла.

Источник: cnews.ru



«Яндекс» начал продавать новую умную колонку «Станция Макс», умеющую работать без Wi-Fi

«Яндекс» выпустил в продажу в России новую умную колонку «Станция Макс», хаб для управления умным домом и умные датчики, поддерживающие протокол Zigbee, позволяющий устройствам взаимодействовать друг с другом без Wi-Fi; до конца апреля устройства начнут продавать также в Белоруссии и Казахстане.

Источник: 1prime.ru



В App Store появилось новое приложение «Сбера»

В App Store появилось новое приложение «Сбера» SBOL для пользователей iPhone, сообщили в пресс-службе кредитной организации.

Источник: rbc.ru



Развитие технологий

Сбербанк выводит на российский рынок банкоматы, управляемые со смартфона

Сбербанк тестирует первый в России экспериментальный банкомат, управляемый смартфоном: получить и внести наличные можно будет с помощью QR-кода.

Источник: 1prime.ru



Спрос на российские ОС вырос на порядок, а на СУБД — втрое

По информации АРПП, в сегменте операционных систем (ОС) спрос на отечественные решения показал рост в 10 и более раз в зависимости от класса. Данные Центра компетенций по импортозамещению в сфере ИКТ (ЦКИТ) показали увеличение госзакупок отечественных решений в восемь раз.

Источник: comnews.ru



Ипотека

Российские банки не планируют массово увеличивать максимальный срок ипотеки выше 30 лет

Российские банки пока не собираются массово увеличивать максимальный срок ипотеки выше традиционных 30 лет, хотя на рынке уже можно встретить жилищный кредит на полвека, следует из опроса РИА Новости кредитных организаций.

Источник: 1prime.ru



ВТБ заявил, что средний срок ипотеки в банке вырос до 25,5 лет за год

Средний срок ипотеки в ВТБ по итогам прошлого квартала достиг 25,5 лет, тогда как год назад находился на уровне 22,6 года, увеличившись таким образом почти на три года, сообщила пресс-служба банка.

Источник: 1prime.ru



ВТБ стал выдавать госипотеку на строительство частных домов с привлечением подрядчика

С 14 апреля ВТБ распространил условия ипотеки с господдержкой на строительство индивидуальных домов с привлечением подрядной организации.

Источник: ria.ru



Ипотека

Набиуллина выступила за адресную льготную ипотеку

Банк России выступает за адресные программы льготной ипотеки. Об этом заявила 17 апреля глава регулятора Эльвира Набиуллина на встрече с фракцией «Новые люди» в Госдуме.

Источник: iz.ru



Эксперты оценили потери банков от ужесточения регулирования ипотеки

Банки могут лишиться порядка 80 млрд руб. прибыли из-за ужесточения регулирования ипотечного кредитования в 2023 г., следует из обзора рейтингового агентства «Эксперт РА». Такое влияние окажет борьба ЦБ с «ипотекой от застройщика» по сверхнизким ставкам.

Источник: vedomosti.ru



Рост цен на новостройки в РФ не должен отрываться от доходов населения — ЦБ РФ

Банк России поддерживает стабильный рост строительного рынка в стране, но стоимость новостроек не должна отрываться от доходов населения. Об этом заявил директор департамента банковского регулирования и аналитики ЦБ Александр Данилов.

Источник: 1prime.ru



Набиуллина заявила, что рост ипотеки в России сохраняется на нормализующихся уровнях

Ипотечное кредитование в России сохранило рост, в том числе за счет господдержки, перейдя на нормальный уровень, заявила председатель Центробанка Эльвира Набиуллина.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Экономический эффект цифровой трансформации ВТБ составил более 300 млрд рублей

ВТБ по итогам первого этапа цифровой трансформации банка обеспечил экономический эффект в 305 млрд руб.

Источник: cnews.ru



Банки хотят обмениваться данными о счетах клиентов для определения их платежеспособности

Банки хотят улучшить оценку финансового положения заемщика при выдаче кредита – они предлагают передавать друг другу клиентские данные о сумме средств на всех его счетах в обезличенном виде, выяснили «Ведомости». В пилотном проекте участвуют три банка — «Тинькофф банк», Экспобанк и Уральский банк реконструкции и развития (УБРиР).

Источник: vedomosti.ru



Госкомпании могут обязать к 2025 году полностью перейти на российский софт в ряде случаев

Глава Минцифры России Максют Шадаев заявил, что ведомство предлагает прописать в директивах для государственных компаний условие по полному переходу к 2025 году на отечественное программное обеспечение в ряде случаев.

Источник: rt.ru



Резонансные новости

Мишустин отметил успех перехода российских банков на отечественное ПО

Переход российских банков на отечественное программное обеспечение (ПО) идет успешно и достаточно активно. Об этом заявил в среду, 19 апреля, премьер-министр Михаил Мишустин на встрече с главой Промсвязьбанка Петром Фрадковым.

Источник: iz.ru



Глава Промсвязьбанка Фрадков заявил, что полностью импортозаместит ПО к 2025 году

Промсвязьбанк в 2025 году на 100% импортозаместит программное обеспечение, на данный момент замещено 60% ПО, заявил глава кредитной организации Петр Фрадков на встрече с премьер-министром России Михаилом Мишустиным.

Источник: 1prime.ru



Смягчение требований ЦБ по хайтек-компаниям даст до десяти триллионов рублей кредитов

Смягчение требований ЦБ по резервированию в отношении кредитов высокотехнологичным компаниям может обеспечить еще до 10 триллионов рублей для кредитования таких предприятий, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина, выступая перед фракцией КПРФ в Госдуме.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

На поставляемые в Россию китайские смартфоны стали предустанавливать RuStore

VK при поддержке Минцифры России в мае 2022 года запустил бета-версию магазина приложений RuStore для пользователей мобильных устройств под управлением Android. Пользователям предложили более 100 приложений, среди которых сервисы VK, «Яндекса» и «Сбера», «Госуслуги», приложения мобильных операторов, маркетплейсы, игры и многое другое.

Источник: iz.ru



ЦБ начнет новое регулирование для кредитования высокотехнологичных компаний в 2023 году

ЦБ РФ во второй половине этого года рассчитывает начать применять стимулирующее регулирование для кредитования высокотехнологичных компаний, заявила глава регулятора Эльвира Набиуллина, выступая в четверг на пленарном заседании Госдумы.

Источник: 1prime.ru



Прибыль банков РФ по итогам 2023 года может превысить 2 трлн руб. — глава АКРА

Российский банковский сектор по итогам 2023 года, вероятно, покажет прибыль в объеме выше 1 трлн рублей, а ключевая ставка Центрального банка РФ будет снижена.

Источник: tass.ru



Резонансные новости

О стратегическом партнерстве в финтехе договорились Банк России и ВТБ

В рамках конференции Data Fusion Банк России и банк ВТБ подписали соглашение о сотрудничестве в сфере развития финансовых технологий и их практического применения для решения задач финансового рынка.

Источник: plusworld.ru



Минфин: возможен плавающий лимит на закупки валюты для выкупа бизнеса у «иностранцев»

Прорабатываемый Банком России и Минфином лимит на закупки валюты на внутреннем рынке в рамках крупных сделок по выкупу бизнеса у иностранных компаний, выходящих из активов в России, может быть плавающим и зависеть от конъюнктуры рынка, сообщили в пресс-службе Минфина России.

Источник: 1prime.ru



Экономисты предложили альтернативное бюджетное правило

Экономисты из ЦБ и ВШЭ: средства ФНБ нужно размещать в рублях и получать с них проценты. Фонд национального благосостояния будет увеличиваться больше, если средства в рамках бюджетного правила размещать не в иностранной валюте, а в рублях и получать с них проценты.

Источник: rbc.ru



Экономисты предложили альтернативное бюджетное правило

Экономисты из ЦБ и ВШЭ: средства ФНБ нужно размещать в рублях и получать с них проценты. Фонд национального благосостояния будет увеличиваться больше, если средства в рамках бюджетного правила размещать не в иностранной валюте, а в рублях и получать с них проценты.

Источник: rbc.ru



Резонансные новости

В Госдуме озвучили способы преодоления Россией санкций Запада

Национальная платежная система «Мир» помогла преодолеть санкции. Об этом 17 апреля «Известиям» заявил председатель комитета Госдумы по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям Сергей Гаврилов.

Источник: iz.ru



Зампред ЦБ Заботкин: ситуация в российской экономике складывается в сторону роста ВВП

Итоги первого квартала указывают на то, что динамика ВВП РФ в 2023 году может оказаться в оптимистичной части прогноза Банка России, согласно которому экономика страны может как снизиться, так и вырасти на 1%, заявил заместитель председателя ЦБ Алексей Заботкин.

Источник: 1prime.ru



Набиуллина заявила о работе по возврату замороженных активов России

Банк России продолжает работу по возвращению замороженных резервов в евро и долларах, у России есть переговорная позиция по данному вопросу.

Источник: rbc.ru



Набиуллина заявила о подушке безопасности в неподверженных санкциям активах

Российская экономика чувствует себя уверенно, поскольку сформировала подушку безопасности из активов, не подверженных санкциям, заявила председатель Банка России Эльвира Набиуллина на встрече с фракцией КПРФ в Госдуме.

Источник: vedomosti.ru



Резонансные новости

Банк России ожидает замедление годовой инфляции в апреле, однако позже ускорения

Годовая инфляция в РФ еще снизится в апреле, в дальнейшем вновь существенно ускорится, следует из материалов Банка России. По прогнозу Банка России, в базовом сценарии с учетом проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция составит 5–7% в 2023.

Источник: 1prime.ru



Набиуллина призвала запретить привлекать инвестиции населения без разрешения Банка России

Председатель Банка России Эльвира Набиуллина призвала установить запрет на привлечение инвестиций любыми лицами, в том числе потребительскими кооперативами, без разрешения регулятора.

Источник: 1prime.ru



Набиуллина назвала независимую денежно-кредитную политику элементом финсуверенитета

Финансовому суверенитету нет устоявшегося определения, однако одним из его элементов является проведение независимой денежно-кредитной политики, какой придерживается Банк России, заявила глава ЦБ Эльвира Набиуллина, выступая в Госдуме при рассмотрении годового отчета регулятора за прошлый год.

Источник: 1prime.ru



АФТ и участники

В платежной конференции Ассоциации банков России приняли участие более 300 человек

Генеральный директор Ассоциации ФинТех Максим Григорьев поделился результатами исследования ключевых трендов на 2023 год с точки зрения бизнеса, технологий и финтех.

Источник: asros.ru



Цифровой рубль уже здесь

«В этом смысле, запуская проект цифрового рубля, Россия находится в глобальном тренде. И логичным продолжением этого тренда будет взаимодействие цифровых валют между собой, тем более что интеграция с другими цифровыми валютами заложена в концепцию платформы цифрового рубля и будет неотъемлемым этапом ее развития. Такая интеграция позволит повысить экономическую независимость, устойчивость к санкционному давлению, скорость и безопасность проведения международных операций», — рассказывает директор по развитию цифровых платежных сервисов Ассоциации ФинТех Андрей Лухменев.

Источник: expert.ru

